
 

Questionnaire sur la partie de 

Germinal, le film : la colère gronde…. 

 

1- Que propose Etienne Lantier de mettre en place ? 

2- Qu’arrive-t-il à Jeanlin, le fils de Maheu ? 

3- Dans quelle situation se trouve la famille de Maheu ? Pourquoi ? 

4- Quel est le souci de bien des ouvriers au sujet des affiches ? 

5- Quelles sont les mesures prises par la direction de la mine ? 
(La berline, c’est le wagon dans lequel les mineurs placent le charbon.) 

6- Certains ne sont pas favorables à la grève. Ils souhaitent attendre l’union des travailleurs. A quelle 

doctrine se réfèrent-ils (regarde le document de la séance d’avant) ? 

Attention, ne pas confondre, celui qui a sa petite barbichette, le machiniste, est partant pour tout brûler, c’est un anarchiste, c’est-
à-dire qu’il souhaite une société sans système de pouvoir tel que le gouvernement autoritaire, l'économie d'exploitation ou la 
religion dominante. 

7- Que se passe-t-il quand Cécile Grégoire passe dans le coron en calèche ? 

8- Pourquoi les usines sont-elles en crise ? Quelle est l’explication donnée par Monsieur Grégoire ? 

9-  « Ce sont les ouvriers qui trinquent ! 
- Pour ce qui est de trinquer, ils n’ont pas besoin de ça…(Rires) » 

Expliquez ces 2 répliques. 

10- Comment le directeur de la mine qualifie-t-il le courant de pensée évoqué dans la question 6 ? 

11- Qui est la 1ère victime de la révolte ? 

12- Dans quelles conditions la mine continue-t-elle à fonctionner durant la grève ? 

13- Qui a l’autorisation de passer le barrage des gendarmes et pourquoi ? 

 

 


